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Referat af Landsbestyrelsesmøde d. 26-27. Maj 2026 

Kvæsthuset  

Deltagere: Lissi Skodborg Jørgensen, Lene Tronholm Larsen, Gitte Krogh, Ulla Lassen 

Referent: Ulla 

1. Møde med Harun Demirtas: 

a) Hvor langt er I kommet med den lovede runde til kredsene for at sætte fokus på manglende deltager 

i Landsbestyrelsen og manglende suppleanter, samt udfordringen med kommunikationen pr. mail til 

medlemmerne? 

Harun har kontakt til kreds Hovedstaden. Interesserede har mulighed for at deltage i 

Landsbestyrelsens møder, selvom de ikke er valgt. Dog ikke stemmeret, men må deltage i debatten. 

Muligvis en på bedding. Vi hører nærmere. 

Planlægger et møde med alle kredsene i forhold til samarbejdet med seniorerne, så der bliver 

større ensartethed og hjælp til vores arbejde. Både med at sende nyhedsbreve ud mm. Mødet 

bliver sandsynligvis et virtuelt møde med deltagelse af en politisk repræsentant fra kredsene, en fra 

os i landsbestyrelsen, Harun og Susanne.  

Andre emner til mødet: 

Hvilke fælles arrangementer for all seniorer kunne være gode tilbud? 

Der skal findes fakta frem over hvor mange i de enkelte kredse, der forbliver medlem, i forhold til 

fastholdelsespolitik. 

b) Sidst hørte vi om en påtænkt undersøgelse blandt seniorerne, hvor spørgsmål om mulig deltagelse i 

et sundhedsberedskab påtænkes. Nyt herom? 

Undersøgelsen er foretaget og lukkede d. 30. april. Data er ved at blive bearbejdet.  

586 har svaret og de vurderes at være repræsentative.  

Ville du være interesseret i at stå til rådighed og kunne blive kaldt ind, hvis sundhedsvæsenet har 

brug for ekstra arbejdskraft (f.eks. i forbindelse med epidemier el.lign.)?  

Foreløbigt svar:  

29 % angiver at de kunne være interesseret. Dog er andelen 39% blandt sygeplejersker, der gik på 

pension efter deres pensionsalder.   

53 % siger nej.  

18% Ved ikke 

 

Når endelig svar foreligger får vi det tilsendt. 

c) Hvad vil du fremhæve fra overenskomsten som værende særligt værdifuld for seniorsygeplejersker? 
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Fastholdelse af seniorer på arbejdsmarkedet har stor politisk bevågenhed.  

Livsfase samtale er forhandlet hjem dvs. ret til samtale med din leder i forhold til kriser i livets faser. 

Seniorsamtaler er der stadig.  

Frit valgs konto. Fleksibilitet i forhold til arbejdstid.  

I forbindelse med OK26 blev det aftalt, at for dem der har ret til seniorbonus og seniordage, vil de 

pr. 1 januar 2028 ryge ind på din fritvalgskonto.   

Sidste arbejdsplads er meget vigtig i forhold til fastholdelse 

 

d) Civilsamfundets rolle i fremtiden? – Organiserede seniorsygeplejersker i ældrerådene og 

Seniorsammenslutningens rolle ind i disse drøftelser?   (Kongresforslag 10.12) 

Hvem kan løfte opgaver som ikke er fag fagligt? Og er vi sikre på at opgaverne løftes af kompetente? 

DSR skal drøfte hvad de mener om det.  

  

Hovedbudskaber  

• Civilsamfundet bliver en nødvendig del af velfærden, men kræver klare rammer og må ikke overtage 

faglige kerneopgaver  

• Seniorer er en vigtig ressource, men der er risiko for, at frivillighed kan opleves som 

forventningspres, ansvarsforskydning og pligt  

• Inddragelse af civilsamfundet skaber dilemmaer: faglighed kan udhules og ulighed mellem borgere 

kan øges  

 

2. Møde med Direktør Kristian Lysholt Mathiasen:   

a) Økonomien i Landsbestyrelsen – ingen regulering i de seneste 5 - 6 år. Pristalsregulering? 

Forbruget tager udgangspunkt i prissættelse. Ingen fast regulering, men vi taler om det løbende 

og det er aftalt at vi mødes en gang årligt. 

b) Er der nogen steder nedskrevet noget om, hvad Landsbestyrelsens penge skal bruges til?  

Nej, der er ikke nedskrevet fast om dette. Det beror på en praktisk vurdering ud fra de formål, 

der står i vores vedtægter. 

c) Nyt gebyr på erhvervskort 

Dette er et EU-direktiv, som betyder at der tillægges et gebyr, når vi betaler med vores 

betalingskort. Ingen umiddelbar løsning på dette. 
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3. Behov for yderligere præsentation / hjælp til SharePoint? 

Vi kan løbende få hjælp af Susanne, hvis vi har problemer.  

4. Budget 2026 – status   

Med estimerede udgifter til resten af året er der balance uden kørselstilskud til GF, som blev givet 

sidste år.  

Behov for at vi får en oversigt evt. i et Excel ark til at gøre det overskueligt. Lene arbejder videre 

med det. 

5. Kørselstilskud til medlemmer – skal det helt udfases eller skal vi fastholde, hvis økonomien 

tillader det?  

Da der til mødet med alle kontaktudvalgene var der stemning for at indhold er vigtigere end 

kørselstilskud besluttes det, at der ikke betales kørselstilskud til hverken GF eller til fælles 

Kontaktudvalgsmøder. Hvis der skal gives kørselstilskud, må det være en decentral beslutning, hvad 

de enkelte Kontaktudvalg rundt i Kredsene beslutter at give. 

6. Evaluering af Odensemødet d. 30/4  

Der var generelt gode tilbagemeldinger på mødet. 

Mette Gammelgård er en inspirerende foredragsholder. Dog var der nogen, der syntes at hun var 

meget kritisk i forhold til hendes kolleger. Lissi har givet tilbagemelding om dette. 

Der er ikke lavet referat fra mødet, men der blev taget stikord om drøftelserne. Dem har vi vendt og 

har brugt dem i vores videre arbejde. 

Mødet afholdes årligt fremover. Vigtigt med godt fagligt indhold.  

Evt. noget om civilsamfundets rolle i fremtidens velfærd?  

7. Generalforsamling 2026 - planlægning  

14. sept.  kl. 9.30- 15.30.  

Praktiske aftaler er i hus.  

Anne Hjortskov er ordstyrer.  

Dorthe Boe Danbjørg og Harun Dermitas kommer og giver fagligt oplæg.  

Susanne er behjælpelig med alt det praktiske. Sender indkaldelse ud og tager imod tilmeldinger. Er 

referent. 

PROGRAM  

Sygeplejefaglig Dag og Generalforsamling d. 14. september 2026, kl. 10.00 - 15.30 

 Kl. 9.30 - 10.00 

Ankomst - kaffe og velkomstbolle 
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 Kl. 10.00 - 12.00 - SYGEPLEJEFAGLIG DAG 

Velkomst ved formand Lissi Skodborg Jørgensen 

Oplæg fra den politiske ledelse i DSR-c 

 Kl. 12.00 - 13.00  

Frokost 

 Kl. 13.00 - 15.00 GENERALFORSAMLING 

Kl. 15.00 - 15.30 

Eftermiddagskaffe og tak for i dag! 

 

Hvad vil vi gerne have Dorthe til at snakke om? Hvad rører der sig i DSR og specielt med blik på 

seniorerne? Gitte laver udkast til brev til Dorthe og Harun. 

8. Nyhedsbreve fra Landsbestyrelsen – hvornår næste gang?  

Aftalt at nyhedsbreve kun sendes ud når der vurderes at være et behov. Ellers er det referaterne fra 

landsbestyrelsens møder, der er nyhedsorienteringen. 

9. Hvem sender vi mails til og hvem sender dem ud? 

Sekretær sender referater til landsbestyrelsesmedlemmer og kontaktudvalgsformænd, med 

anmodning om at formændene videreformidler til resten af kontaktudvalgene.  

Formand sender nyhedsbreve ud. Referater sendes ud af sekretær.  

Invitationer: Bestræber os på at den, der sender invitationen ud, også er den, der modtager 

tilmeldinger. Dette for at undgå misforståelser om, hvem tilmeldinger skal sendes til. 

10. Kongres 2026 orientering (Lissi)  

Lissi deltog i DSRs kongres. Fortæller bl.a. om et kongresforslag fra Kreds Midtjylland: 

Dagsordensætte DSR’s syn på civilsamfundets rolle i fremtidens velfærd. 

11. Faglige Seniorer orientering (Lissi)  

Der er ikke sket så meget nyt i forhold til vores samarbejde med Faglige seniorer. Se næste punkt 

12. Møde med Faglige Seniorer interesserede – status. Opfølgning siden sidst – videre plan.  

Udskydes på ubestemt tid. Ved GF orienteres om hvor vi er. Frem mod GF i 27 arbejdes hen i mod at 

der kan vælges to repræsentanter. Aftaler at vi inviterer FS interesserede med til landsbestyrelses-

mødet i Fredericia, hvor også Landsbestyrelsens suppleanter deltager. 

De skal deltage på førstedagen og dagsorden aftaler vi på næste møde hos Lissi 

13. Højskole 2026 og 2027  
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Der er fuldt booket til højskoleopholdet i august 2026 på Marielyst højskole. 3 af landsbestyrelsens 

medlemmer deltager. 

I 2027 bliver højskoleopholdet på Nørre Nissum Højskole i uge 33 d. 18-24. august 2027. Lissi 

arbejder videre med det. 

14. Nyt fra kredsene  

Der er valgt nye ind i flere af kontaktudvalgene rundt i kredsene.  

Listen over referatmodtagere er efter bedste evne opdateret. 

15. Procedurebog - evt. et ekstra møde hertil?  

Ulla arbejder videre og uddelegerer opgaver ved behov. Lægges ind på SharePoint. Gamle udgaver 

forbliver på SharePoint under arkiv indtil videre. Vi er enige om at det ikke skal fylde for meget og 

derfor ikke behov for et ekstra møde.  

16. Opsamling på bestyrelseskursus - næste skridt?  

Vi evaluerede sidste gang – kan vi komme videre?  

Ingen yderligere tiltag. 

17. Pejlemærkerne – et ekstra møde hertil? 

Lissi samler op på hvor langt vi er i forhold til det, der står i Pejlemærkerne. Vi tænker at 

pejlemærkerne på sigt skal afskaffes. Vores formål, som de er formuleret i Vedtægterne, skal 

fremover være vores pejlemærker i vores arbejde. 

18. Invitere Grete Christensen, til mødet i nov. til at fortælle om hendes arbejde i Faglige Seniorer? 

Vi inviterer hende til torsdag d. 19.11.26 kl. 10.30- 11.30. Lissi sender invitationen. 

19. Evt.  

Vi plejer at invitere vores suppleanter til vores landsbestyrelsesmøde i Fredericia i september 

måned.  

Der er desværre kun en valgt suppleant, men i de andre Kredse er der personer, som har vist 

interesse i at stille op til næste valg, som bliver i foråret 2027.  

Vi har derfor besluttet at invitere de interesserede med til vores møde i september. Selv om de ikke 

er formelt valgt, kan de inviteres med, i håb om at de fremover vil vælges til suppleant.  

Dagsorden for mødet udarbejdes til vores møde i august.  

 


